
 
 
 

Ata da 27ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h12min (dezessete horas e doze minutos) do dia 27 (vinte e sete) de abril do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (participou da Presente Sessão Ordinária de 
forma remota, mediante justificativa devidamente apresentada, conforme Resolução Nº 
02/2026), Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, para fazer a ORAÇÃO DO 
DIA. Após o momento de Oração, e nos termos do art. 145 do Regimento Interno, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, coloca a Ata da 26ª Sessão Ordinária em discussão, e não havendo 
solicitação de retificação ou impugnação por parte dos Vereadores, declara aprovada a Ata da 
26ª Sessão Ordinária. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
Dorivan Amaro dos Santos passou a Palavra para o 2º Secretário, Vereador José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 
26ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 
2026. PROPOSIÇÕES: PROJETO PARA VOTAÇÃO: Projeto de Lei Ordinária Nº 
25/2026, de autoria do Vereador André Feitosa, que denomina logradouros públicos, 
localizados no loteamento vale do Salamanca, Bulandeira – nesta. Parecer N° 41/2026 da 
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 25/2026. REQUERIMENTOS: Requerimento 
Nº 320/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a construção de uma pista de atletismo oficial no Município de 
Barbalha, tendo em vista o aumento significativo de pessoas praticando esportes. O 
equipamento é vital para fomentar e incentivar a prática de esportes, essenciais para a saúde e 
o bem-estar dos barbalhenses. Requerimento Nº 321/2026, de autoria do Parlamentar Odair 
José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação solicitando 
a implantação do Piso Salarial Nacional do Magistério para todos os professores da Rede 
Municipal de Ensino, incluindo efetivos, contratados e temporários, conforme legislação 
vigente e entendimento pacificado pelo Supremo Tribunal Federal. Requerimento Nº 
322/2026, de autoria do Parlamentar João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a contratação e 
disponibilidade de colaboradores para ficarem responsáveis pela limpeza diária das seguintes 



 
 
 

localidades: Vila Santa Luzia, localizada no Sítio Lagoa; Vila Frei Damião, localizada no 
Distrito Estrela. Requerimento Nº 323/2026, de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
realização de serviços de reforma da praça do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 324/2026, de 
autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de 
serviços de roçagem (roço) e limpeza das ruas da Comunidade Barro Branco. Requerimento 
Nº 325/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde solicitando a tomada de providências sobre 
o Ponto de apoio à Saúde do Sítio Melo, localizado no Distrito do Arajara. O espaço encontra-
se sem funcionamento e em estado de abandono, gerando riscos à saúde pública. Requer-se 
posicionamento oficial, avaliação de reforma ou destinação adequada, além de medidas 
imediatas de limpeza e segurança. Requerimento Nº 326/2026, de autoria do Parlamentar 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Recursos 
Hídricos do Estado do Ceará solicitando a disponibilização de kit de bombeamento de água 
para poços artesanais, destinado às comunidades dos Sítios Betânia, Catolé e Coxos, localizadas 
na Zona Rural.  Requerimento Nº 327/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando a aquisição de transportes com melhores condições de qualidade, conforto e 
dignidade para pacientes que se deslocam de Barbalha a Fortaleza para tratamento de saúde. 
Requerimento Nº 328/2026, de autoria do Parlamentar Antenor Francisco de Amorim, 
requer que seja enviado ofício ao Secretário de Juventude e Esportes, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando, em caráter de urgência, a publicação do Edital de Chamamento para a 
realização do Campeonato Barbalhense de Futebol 2026. Após a Leitura do Material de 
Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao Plenário que o Parlamentar, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles participará da Presente Sessão Ordinária de forma 
remota, mediante justificativa previamente apresentada, conforme Resolução Nº 02/2026. Em 
seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada 
Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Parlamentares: André Feitosa, João Ilânio Sampaio e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O 
Parlamentar, André Feitosa, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de 
ofício de parabéns ao Prefeito Interino, Sr. Everton Siqueira, parabenizando-o por sua posse 
como Prefeito Municipal em exercício. O Parlamentar, João Ilânio Sampaio, no momento do 
uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofícios de parabéns à comissão organizadora 
da Copa Santa Luzia de Futebol Amador 2026 pela organização e qualidade do evento ocorrido, 
extensivo aos times finalistas, Buriti e Internacional do Sítio Lagoa. O Parlamentar, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de 
ofício de parabéns ao Sr. Fal Andreza, carregador do Pau da Bandeira, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorados recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária N° 25/2026, de 
autoria do Vereador André Feitosa, Denomina Logradouros Públicos, localizados no 



 
 
 

Loteamento Vale do Salamanca, Bulandeira – Nesta, em discussão. Fizeram uso da Palavra os 
seguintes Vereadores: André Feitosa e Odair José de Matos. Projeto de Lei Ordinária N° 
25/2026, de autoria do Vereador André Feitosa, em votação. Projeto de Lei Ordinária N° 
25/2026, aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) votos favoráveis. 
Subscreveram o Projeto de Lei Ordinária N° 25/2026 os seguintes Vereadores: Antônio 
Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes 
Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair 
José de Matos. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 
323/2026 e Nº 324/2026, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto retirados 
da Ordem do Dia, mediante solicitação de seu autor. PALAVRA FACULTADA: Não houve 
uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 
do Regimento Interno, encerrou a Sessão às 18h32min (dezoito horas e trinta e dois minutos). 
E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos 
colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 
dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 
esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 
 

 


